

瑞士央行出手干预汇市

避险江湖大洗牌:美元走强,油价大跌,金价再创新高

传闻已久的瑞士央行盯住欧元的汇率政策终于出现,尽管有关这个消息的猜测在市场上已有一段时间,但仍旧在外汇市场掀起巨浪,其他金融市场也受牵连。分析人士指出,瑞士央行昨日的举动或使瑞郎退出“避险天堂”行列,包括美国国债在内的债券资产正逐步获得更广泛的青睐。

□快报记者 王宙洁



瑞郎汇率大跳水

随着瑞郎汇率节节攀高,瑞士央行坐不住了。该国央行6日宣布,将瑞郎与欧元最低比价定为1.20瑞郎对1欧元,瑞郎汇率应声大幅跳水。瑞士央行当日发布公报说,将全力维护这一最低比价并准备无限量购买外汇。该行认为,瑞郎目前被过于高估,这对瑞士经济构成严重威胁。

自瑞士央行8月3日首次采取干预措施以来,瑞郎对欧元汇率不降反升。2007年底至今,瑞郎对欧元汇率已累计上涨50%左右,重创了瑞士经济。今年第

二季度,瑞士经济增速仅为0.4%,占经济产出半壁江山的出口也大幅下降。瑞郎大幅升值不仅直接冲击出口业,还给瑞士国内市场特别是旅游业带来负面影响。瑞士联邦统计局5日公布的数据显示,今年7月瑞士酒店游客入住天数同比下降3.5%,其中很重要的一个原因就是瑞郎过于坚挺。

受瑞士央行干预汇市影响,瑞郎汇率在6日欧洲交易时段大幅下挫。北京时间19时15分,瑞郎对欧元汇率报0.83欧元,跌幅达7.90%。

债券资产坐收渔利

近几个月来,由于美国主权信用评级被下调和欧元区主权债务危机恶化,瑞郎成为备受投资者青睐的“避险天堂”,瑞郎对欧元和美元汇率也节节攀高。但如今,瑞郎面临干预风险,一



德国股市昨日走势 资料图片

些债券类资产借机散发出避险魅力。

海外媒体报道称,评级为AA+的美国国债近期表现击败了评级为AAA的德国国债,在增长放缓和欧洲债务危机发酵之际,投资者的避险情绪依然高涨。截至目前,1000万美元美国国债的违约保护成本约为每年73840美元,低于2008年金融危机高峰时期的水平,且低于评级较高的德国国债每年78670美元的违约保护成本。业内普遍认为,即便被标普下调了评级,美债仍是理所当然的选择。另外,丹麦于5日开始发行800亿丹麦克朗(约合153亿美元)的担保债券,预计国际投资者也可能将其当作避险资产,增加持有规模。

■外汇市场 风云突变 美元初现走强趋势

外汇市场上,风险货币全线上涨,避险货币美元和日元则全线跳水。美元指数从75.20附近猛跌至74.72,但目前已经回升至75上方。此外,由于欧元持续走弱,人民币对欧元汇率中间价昨日一举大涨474个基点,1欧元对人民币报8.9972元,时隔逾6个月人民币对欧元重新涨回“8”时代。与此同时,美元指数连续5日走强,人民币对美元汇率中间价连续3日下跌。

本周以来,欧债危机再度陷入泥潭,欧元区新一轮救助希腊计划的实施和前景引发投

资者忧虑。由于担心全球经济出现二次衰退,避险情绪愈加浓重。国际汇市上,投资者纷纷买入美元、日元、瑞郎等低息货币,抛售澳元、欧元等高息货币,备受债务危机困扰的欧元备受打击,欧元对美元已现大幅反弹。而美国方面,最新公布的美国就业数据惨淡,引发市场对美国经济再次陷入衰退的担忧,避险情绪令美元受宠,但美元汇市基本面并未出现明显改善,从长期来看,美元反弹缺乏动力,人民币汇率近期升值压力不改。 快报记者 王媛

景下,人民币对美元汇率中间价出现了连续3日的下跌,但跌幅都不大,昨日下跌了20个基点至6.3946。

有银行外汇交易员表示,由于昨日欧市盘中瑞士央行大举干预汇市,欧元对美元已现大幅反弹。而美国方面,最新公布的美国就业数据惨淡,引发市场对美国经济再次陷入衰退的担忧,避险情绪令美元受宠,但美元汇市基本面并未出现明显改善,从长期来看,美元反弹缺乏动力,人民币汇率近期升值压力不改。 快报记者 王媛

■大宗商品 油价大跌 金价再创新高

受瑞士央行大手笔调整汇率政策影响,全球金融市场剧烈波动,欧元和美元对瑞郎急剧拉升的同时,大宗商品市场剧烈震荡,国际黄金价格瞬间跳水,一度跌至1859美元/盎司,较此前创下的历史新高猛跌60美元;NYMEX原油价格

则进一步扩大跌幅至85美元/桶。

亚洲市场6日尾盘,现货黄金再创历史新高,最高触及1920.03美元/盎司。欧元区债务问题再次吸引投资者的眼球,经济二次探底忧虑持续升温,再加上美联储QE3预期萦

绕不散,黄金再现王者风范。NYMEX原油期货跌幅达3.5%,10月原油期货最低跌至83.20美元/桶。

目前投资者焦点集中于美国总统奥巴马8日发表的讲话,市场期待会推出刺激经济措施。 世华财讯

中秋 喜迎佳节 礼选鲁花

鲁花花生油5S纯物理压榨,非转基因,富含油酸、维生素E,不含胆固醇。

货币种类	现汇买入价	现钞买入价	现汇现钞卖出价
美元	637.67	632.56	640.23
港币	81.83	81.17	82.16
欧元	895.66	876.78	902.86
日元	8.2853	8.1106	8.3519
英镑	1024.15	1002.56	1032.38
瑞士法郎	810.94	794	817.78
新加坡元	526.21	515.32	530.86
瑞典克朗	98.24	96.22	99.13
加拿大元	642.24	628.95	647.92
澳大利亚元	670.07	655.34	675.18

6日10:00外汇牌价

华夏银行

6日10:00外汇牌价

货币种类 现汇买入价 现钞买入价 现汇现钞卖出价

美元 637.67 632.56 640.23

港币 81.83 81.17 82.16

欧元 895.66 876.78 902.86

日元 8.2853 8.1106 8.3519

英镑 1024.15 1002.56 1032.38

瑞士法郎 810.94 794 817.78

新加坡元 526.21 515.32 530.86

瑞典克朗 98.24 96.22 99.13

加拿大元 642.24 628.95 647.92

澳大利亚元 670.07 655.34 675.18

● 不让消费者食油一滴不利于健康的油!

中美轮胎纠纷案

WTO终裁判定中方败诉

世贸组织上诉机构5日就中国诉美国轮胎特保措施争端案发布裁决报告,维持了美轮胎特保措施。对此,商务部条约法律司负责人6日发表谈话表示非常遗憾,认为美特保措施导致了扭曲贸易的后果。

2009年9月,美国总统奥巴马批准美国国际贸易委员会提议,决定对中国出口到美国的乘用车与轻型卡车轮胎连续3年分别加征35%、30%和25%的惩罚性关税,中国为此向世贸组织上诉。今年9月5日,世贸组织上诉机构公布裁决报告,认为美国对中国输美轮胎采取的特保措施符合世贸规则。世贸组织上诉机构是世贸组织争端解决机制的最高权力机构,其裁决具有法律效力。

商务部上述负责人指出,美国对华实施的轮胎特保措施,是为转嫁国内政治压力采取的贸易保护主义措施,不仅损害了中方的正当贸易利益,也未能减少美轮胎进口量。数据显示,2010年,美国从中国进口的轮胎比2009年下降23.6%,2011年上半年进口量继续同比下降6%。与此同时,美国2010年从全球进口的轮胎比2009年增长20.2%,2011年上半年进口量继续同比攀升9%。美特保措施导致了扭曲贸易的后果。

有专家指出,特保案不仅影响到我国轮胎产业12%的产能,而且涉及上游合成橡胶、炭黑等原材料工业行业,造成相关企业开工率下降及工人失业等问题。我国轮胎出口美国受阻后,预计将有30家左右的轮胎企业减产或停产,近10万工人就业受到影响。商务部条法司负责人表示,中方敦促美方尽快终止特保措施,保证中国企业公平竞争的环境。

快报记者 秦菲菲